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表19 【令和4年度】《男女別》質問票における生活習慣の状況比較(標準化比)
【算出元】　KDB「質問票調査の状況【P21̲007（S21̲007）】」、国立保健医療科学院作成「質問票調査の状況」年齢調整ツール

【男性】 ＊は有意差あり

喫煙
２０歳時体
重から１０
kg以上増加

１回３０分
以上の運動
習慣なし

１日１時間
以上運動な
し

歩行速度遅
い

食事速度
（速い）

食事速度
（普通）

食事速度
（遅い）

週３回以上
就寝前夕食

週３回以上
朝食を抜く

飲酒頻度
（毎日）

飲酒頻度
（時々）

飲酒頻度
（飲まな
い）

１日飲酒量
（１合未
満）

１日飲酒量
（１～２
合）

１日飲酒量
（２～３
合）

１日飲酒量
（３合以
上）

睡眠不足 咀嚼（何で
も）

咀嚼（かみ
にくい）

咀嚼（ほとん
どかめない）

朝昼夕３食
以外の間食
や甘い飲み
物（毎日）

朝昼夕３食
以外の間食
や甘い飲み
物（時々）

朝昼夕３食
以外の間食
や甘い飲み
物（ほとんど
摂取しな
い）

有所見者率 27.3% 41.7% 72.7% 22.7% 59.4% 27.3% 62.3% 10.4% 27.1% 9.9% 45.2% 21.8% 33.0% 32.7% 41.6% 21.6% 4.1% 23.4% 72.2% 25.2% 2.6% 15.7% 58.5% 25.9%
有所見者数 297 453 789 247 645 296 677 113 294 107 491 237 358 238 303 157 30 254 784 274 28 170 635 281
回答数 1,086 1,086 1,086 1,086 1,086 1,086 1,086 1,086 1,086 1,086 1,086 1,086 1,086 728 728 728 728 1,086 1,086 1,086 1,086 1,086 1,086 1,086
標準化比 *126.0 93.6 *128.8 *47.0 *119.0 91.3 100.1 *132.1 *136.5 84.6 107.1 95.1 94.6 *69.4 *122.9 *143.9 102 103.9 94.2 *114.0 *212.3 110.8 103.7 *87.8
有所見者率 24.3% 42.9% 66.6% 38.4% 56.0% 26.7% 64.4% 8.8% 24.8% 8.9% 46.0% 21.3% 32.7% 35.2% 42.2% 18.9% 3.7% 22.3% 74.0% 24.2% 1.8% 13.8% 60.0% 26.2%
有所見者数 8,794 15,319 23,848 13,706 20,003 9,547 23,018 3,159 8,849 3,182 16,484 7,623 11,704 9,103 10,905 4,898 955 7,954 26,393 8,626 655 4,917 21,430 9,341
回答数 36,177 35,712 35,798 35,725 35,696 35,724 35,724 35,724 35,680 35,699 35,811 35,811 35,811 25,861 25,861 25,861 25,861 35,626 35,674 35,674 35,674 35,688 35,688 35,688
標準化比 *112.4 *96.4 *118.3 *79.5 *112.3 *89.6 *103.5 *112.0 *125.1 *76.7 *109.2 *92.8 *93.6 *74.7 *124.4 *126.7 *92.0 99.4 *96.5 *109.3 *151.3 97.3 *106.4 *89.1
有所見者率 22% 45% 57% 48% 50% 30% 62% 8% 20% 12% 42% 23% 35% 47% 33% 15% 4% 23% 77% 22% 1% 14% 56% 29%
有所見者数 586,851 1,088,683 1,378,716 1,174,999 1,209,699 732,892 1,501,642 190,305 493,781 297,964 1,065,297 588,901 899,661 969,487 686,600 307,572 87,693 551,042 1,865,711 528,211 29,134 344,818 1,356,497 702,778
回答数 2,672,172 2,438,477 2,434,499 2,437,578 2,424,197 2,424,839 2,424,839 2,424,839 2,434,021 2,428,038 2,553,859 2,553,859 2,553,859 2,051,352 2,051,352 2,051,352 2,051,352 2,433,784 2,423,132 2,423,132 2,423,132 2,404,151 2,404,151 2,404,151
標準化比 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

※　標準化比は全国を基準とした間接法による。標準化比に*が付記されたものは、全国と比べて有意な差(p<0.05)があることを意味する。
【女性】 ＊は有意差あり

喫煙
２０歳時体
重から１０
kg以上増加

１回３０分
以上の運動
習慣なし

１日１時間
以上運動な
し

歩行速度遅
い

食事速度
（速い）

食事速度
（普通）

食事速度
（遅い）

週３回以上
就寝前夕食

週３回以上
朝食を抜く

飲酒頻度
（毎日）

飲酒頻度
（時々）

飲酒頻度
（飲まな
い）

１日飲酒量
（１合未
満）

１日飲酒量
（１～２
合）

１日飲酒量
（２～３
合）

１日飲酒量
（３合以
上）

睡眠不足 咀嚼（何で
も）

咀嚼（かみ
にくい）

咀嚼（ほとん
どかめない）

朝昼夕３食
以外の間食
や甘い飲み
物（毎日）

朝昼夕３食
以外の間食
や甘い飲み
物（時々）

朝昼夕３食
以外の間食
や甘い飲み
物（ほとんど
摂取しな
い）

有所見者率 5.6% 29.0% 75.5% 12.5% 60.2% 24.3% 66.6% 9.1% 16.9% 5.1% 10.7% 18.2% 71.1% 66.1% 28.4% 5.2% 0.3% 26.2% 71.4% 26.9% 1.7% 26.7% 63.9% 9.4%
有所見者数 68 349 909 150 725 292 802 110 204 62 129 219 856 230 99 18 1 316 860 324 20 322 769 113
回答数 1,204 1,204 1,204 1,204 1,204 1,204 1,204 1,204 1,204 1,204 1,204 1,204 1,204 348 348 348 348 1,204 1,204 1,204 1,204 1,204 1,204 1,204
標準化比 104.7 108.5 *124.4 *26.7 *119.1 103.8 96.7 118 *170.0 *73.6 93.3 *84.5 106.1 *79.9 *212.1 *172.1 34.7 99.6 *89.0 *139.5 *337.6 98.9 *109.1 *65.1
有所見者率 4.8% 28.3% 69.5% 33.8% 56.2% 23.2% 67.8% 9.0% 14.9% 5.2% 9.7% 19.6% 70.7% 76.8% 18.7% 3.7% 0.8% 25.8% 76.0% 22.9% 1.0% 26.8% 60.9% 12.2%
有所見者数 2,221 12,887 31,725 15,407 25,565 10,576 30,877 4,118 6,804 2,372 4,439 8,962 32,264 13,676 3,330 657 149 11,706 34,614 10,429 473 12,217 27,749 5,574
回答数 46,090 45,562 45,649 45,564 45,526 45,571 45,571 45,571 45,522 45,520 45,665 45,665 45,665 17,812 17,812 17,812 17,812 45,414 45,516 45,516 45,516 45,540 45,540 45,540
標準化比 *88.4 *105.7 *114.5 *72.3 *111.0 99.3 *98.4 *116.0 *148.2 *73.2 *84.6 *91.2 *105.4 *92.3 *142.2 *128.4 108.2 *97.7 *94.8 *118.9 *210.1 99.2 *104.1 *84.8
有所見者率 5.8% 26.9% 61.3% 46.9% 50.9% 23.5% 68.6% 7.9% 10.5% 7.7% 11.7% 21.7% 66.6% 83.0% 13.2% 3.0% 0.8% 26.6% 80.5% 19.0% 0.5% 27.2% 58.3% 14.5%
有所見者数 203,707 867,793 1,971,616 1,509,449 1,629,172 753,049 2,196,994 254,031 337,210 247,464 395,118 734,615 2,254,466 1,793,049 285,402 63,960 17,983 855,624 2,581,360 608,104 15,856 864,710 1,855,207 459,958
回答数 3,538,499 3,223,525 3,214,632 3,219,293 3,200,081 3,204,074 3,204,074 3,204,074 3,216,322 3,208,739 3,384,199 3,384,199 3,384,199 2,160,394 2,160,394 2,160,394 2,160,394 3,217,104 3,205,437 3,205,437 3,205,437 3,179,970 3,179,970 3,179,970
標準化比 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

※　標準化比は全国を基準とした間接法による。標準化比に*が付記されたものは、全国と比べて有意な差(p<0.05)があることを意味する。

図12 【令和4年度】質問票における生活習慣の状況比較(標準化比)《男性》 図13 【令和4年度】質問票における生活習慣の状況比較(標準化比)《女性》

遠野市 岩手県 全国 遠野市 岩手県 全国
1 128.8 118.3 100 1 124.4 114.5 100
2 136.5 125.1 100 2 170 148.2 100
3 69.4 74.7 100 3 79.9 92.3 100
4 122.9 124.4 100 4 212.1 142.2 100
5 143.9 126.7 100 5 172.1 128.4 100
6 114 109.3 100 6 139.5 118.9 100
7 212.3 151.3 100 7 337.6 210.1 100
8 87.8 89.1 100 8 65.1 84.8 100
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〇標準化比グラフ
【男性】 【女性】
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１日飲酒量（１合未満） １日飲酒量（１合未満）
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咀嚼（かみにくい） 咀嚼（かみにくい）
咀嚼（ほとんどかめない） 咀嚼（ほとんどかめない）
朝昼夕３食以外の間食や甘い飲み物（ほとんど摂取しない） 朝昼夕３食以外の間食や甘い飲み物（ほとんど摂取しない）
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